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terno. Ma è un articolo di legge che andrà in vi-
gore t ra qualche anno, e da qui ad allora si pos-
sono fare molte altre leggi! E questione di bilan-
cio: se la Camera, o questa o l 'altra che verrà , ci 
aiuterà nella questione finanziaria, potremo so-
disfare a molti bisogni, ed anche a questo: altri-
menti , vedremo se sarà necessario chiedere alla 
Camera di modificare l 'articolo di legge ricordato 
dall 'onorevole Della Rocca. 

Ricorderò anzi che, quando la legge comunale 
e provinciale si discuteva in Senato, desideravo 
che qualcuno proponesse la soppressione di quel-
l 'articolo 272; ma pur troppo nessun senatore 
ebbe questo buon pensiero. 

Ad ogni modo, ripeto, l 'articolo 272 parla di 
casermaggio, e l 'articolo che ora discutiamo parla 
di locali: sono due cose diverse: per modo che 
non c' è contradizione, e non c' è dissenso. 

Presidente. Se nessun altro chiede di parlare, 
pongo a partito l'articolo 5. Chi è d'avviso d'appro-
varlo sorga. 

{E approvato). 
u Ar t . 6. Néi Comuni in cui non risiede un 

ufficiale di pubblica sicurezza, il sindaco o chi ne 
fa le veci, ne esercita le funzioni, sotto la dire-
zione e la dipendenza del prefetto, del sottopre-
fetto o del questore. „ 

(E approvato). 
u Ar t . 7. I n caso di urgenza i prefett i , i sotto-

prefet t i e i questori possono ordinare la esecu-
zione dei loro mandati anche fuori della circo-
scrizione, per mezzo di qualsiasi ufficiale o agente 
di pubblica sicurezza alla loro dipendenza, pur-
ché ne diano preventivo avviso all 'autorità poli-
tica della circoscrizione in cui il servizio deve 
esserè eseguito. „ 

Vollaro. Chiedo di parlare. 
Presidente. L'onorevole Vollaro ha facoltà di 

parlare. 
Vollara. Una semplice osservazione. Leggo in 

questo articolo che i prefet t i , i sottoprefett i ed i 
questori possono ordinare la esecuzione dei loro 
mandati . Ora io non conosco che i mandat i di 
comparizione o di arresto, e so che questi spet-
tano all 'autori tà giudiziar ia , od al giudice is t rut-
tore. 

Pregherei quindi la Commissione di trovare 
un 'al t ra parola. 

Presidente. L 'onorevole relatore ha facoltà di 
parlare. 

Curcio, relatore. L a Commissione accetta di 
modificare questa parola, secondo il concetto del-

l'onorevole Vollaro, poiché la parola mandati ha 
veramente un significato speciale. 

Cri spi, ministro dell'interno. Si potrebbe d i re : 
ordinanza. 

Cureio, relatore. Va benissimo: la Commissione 
sostituisce ordinanza. 

Presidente. H a facoltà di par lare l 'onorevole 
Chiaradia . 

Chiaradia. In v i r tù di questo articolo, e in caso 
di urgenza, i prefett i , i sottoprefett i e i questori 
possono ordinare la esecuzione dei loro mandat i , 
delle loro disposizioni anche fuori della circo-
scrizione, purché ne diano prevent ivo avviso al-
l 'autorità politica della circoscrizione in cui il ser-
vizio deve essere eseguito. 

Ora a me pare che questa disposizione possa 
dar luogo ad inconvenienti e gravi . Dire pre-
ventivo avviso, vuol dire pr ima avvisare e poi 
fare. Ora ci sono casi di urgenza in cui aspettando 
che l 'autori tà sìa prevenuta , possono accadere 
tali fa t t i per cui l 'ordinanza dell' autor i tà non 
possa più essere eseguita. Non presento un emen-
damento, perchè il regolamento me lo impedisce, 
bisognando la firma di altri nove colleghi : ma 
raccomando questa osservazione al relatore e al 
ministro dell ' interno, perchè si veda di dire:pre-
ventivo o contemporaneo, per a r r ivare allo scopo 
cui l 'articolo mira . 

Presidente. L'onorevole presidente del Consi-
glio, ministro dell ' interno, ha facoltà di parlare. 

Crispí, presidente del Consiglio, ministro del-
l'interno. Io credo che avrebbe potuto res tare la 
parola mandato, e solamente per levare gli scru-
poli all'onorevole deputato Vollaro ho accettato 
che sia sostituita la parola: ordinanza. Però, se 
l'onorevole Vollaro avesse ricordato la legge di 
pubblica sicurezza del 30 giugno 1889 oggi in 
vigore, avrebbe trovato agli articoli 89 ,90 , 91, ecc. 
che si possono anche spedire mandat i . 

Per quanto si r iferisce poi all 'onorevole Chia-
radia, io non ho difficoltà di accettare anche il 
contemporaneo avviso. Ma l'amico Chiaradia ha 
dimenticato che ci è il telegrafo: e che quindi si 
può benissimo, quando simili ordini si dànno, 
(si fa anzi sempre così) avvisare telegraficamente 
perchè siano conosciuti. 

Presidente. L a Commissione dunque propone 
che la parola " ordinanza „ sia sostituita alla pa-
rola " mandato ? „ 

Curcio, relatore. L a Commissione accetta la pa-
rola ordinanza, la quale comprende anche il man-
dato. 

Presidente. Relat ivamente nell'osservazione del-
l'onorevole Chiaradia , la Commissione propone 


